

Beschlussvorlage

BMPA/411/2017

I. Vorlage

| Beratungsfolge - Gremium | Termin | Status |
|--------------------------|------------|------------------------------|
| Stadtrat | 14.12.2018 | nicht öffentlich - Beschluss |

| Verleihung der Goldenen Bürgermeda | ille |
|------------------------------------|------|
| Aktenzeichen / Geschäftszeichen | |
| Anlagen: | , |

Beschlussvorschlag:

Auf einstimmigen Beschluss des Stadtrates vom 21. Dezember 2016 wird dem Unternehmer und Stifter Carl Friedrich Eckart für sein herausragendes Engagement zum Wohle der Stadt Fürth die Goldene Bürgermedaille verliehen.

Sachverhalt:

In der Sitzung des Ältestenrates vom 14. November 2016 wurde von Oberbürgermeister Dr. Jung vorgeschlagen, Herrn Carl Friedrich Eckart aufgrund seines außergewöhnlichen Engagements für die Stadt Fürth die Goldene Bürgermedaille zu verleihen.

Nach § 1 Abs. 1 der Satzung über Auszeichnungen in der Stadt Fürth vom 12.02.1991 verleiht die Stadt Fürth an besonders verdiente Persönlichkeiten die Goldene Bürgermedaille. In Frage kommen Persönlichkeiten, die allgemeines Ansehen genießen und sich durch hervorragende Leistungen auf wirtschaftlichem, kulturellem oder karitativen Gebiet oder des öffentlichen Lebens um das Ansehen und um das allgemeine Wohl der Stadt Fürth besondere Verdienste erworben haben (§ 3 der Satzung).

Die Goldene Bürgermedaille soll jährlich an höchstens 2 Persönlichkeiten verliehen werden und es sollen höchstens 12 Personen Inhaber der Medaille sein. Diese Regelung wird ebenfalls eingehalten.

Der Verleihung der Goldenen Bürgermedaille an Carl Friedrich Eckart stehen somit keine rechtlichen Bedenken entgegen.

Vita zu Carl Friedrich Eckart

Berufliche Vita

Bis Oktober 2005 Geschäftsführer der

- Eckart GmbH & Co.KG (bis 2001 Carl Eckart GmbH & Co)

Eckart Verwaltungs GmbHEckart Beteiligungs GmbHEckart Switzerland GmbH

Oktober 2005 Verkauf der Eckart Werke an die Altana Chemie – Bereich

Effect Pigments

Seit 2006 Geschäftsführer der Eckart Holding GmbH & Co.KG

Geschäftsführer der Eckart + Neidhardt Immobilien GmbH&Co.KG

(Eckart Plaza)

Geschäftsführer der E.R.N. Verwaltungs GmbH

Geschäftsführer der C.F. Eckart Immobilien GmbH & Co. KG

Carl Friedrich Eckart Stiftung

Stiftungszweck: Förderung von Kunst, Kultur und Amateursport

Förderung in der Stadt Fürth vor allem von:

- der Volksbücherei Innenstadtbibliothek Carl Friedrich Eckart Stiftung (250.000 €)
- Skatepark am Schießanger (200.000 €)
- Langhans-Anlage
- Außenanlagen der KiTa Karl Hauptmannl-Straße und weitere KiTas

Engagement bei den Rummelsberger Werken/Diensten

Auch in diesem Verband engagiert sich Carl Friedrich Eckart seit Jahrzehnten als engagierter Förderer, v.a. in der Kinder- und Jugendhilfe. Seine finanzielle Unterstützung für viele wichtige Maßnahmen bewegt sich hier mittlerweile im hohen sechsstelligen Euro-Bereich. Unter anderem stellte er dem Fürther Kinderheim St. Michael ein Grundstück für notwendige Erweiterungen zur Verfügung.

In der heutigen Sondersitzung des Stadtrates in der Innenstadtbibliothek Carl Friedrich Eckart Stiftung wird die Goldene Bürgermedaille verliehen.

Finanzierung:

| Finanzielle | Auswirk | ungen | | jährliche | Folgelas | sten |
|-------------|---------|--------------|------------|-----------|----------|---------|
| X nein | ja | Gesamtkosten | € | X nein | ja | € |
| Veranschla | gung im | Haushalt | | | | |
| X nein | ja | Hst. | Budget-Nr. | im | Vw | hh Vmhh |
| wenn nein, | Deckun | gsvorschlag: | | | | |
| | | | | | | |

<u>Beteiligungen</u>

II. BMPA / SD zur Versendung mit der Tagesordnung

| Besc | hlussv | orlage/ |
|--------------|--------|---------|
| D C30 | IIIUJJ | or lage |

| III. Beschluss zurück an Bürgermeister- und Presse |
|--|
|--|

Fürth, 14.03.2017

gez. Dr. Jung

Unterschrift der Referentin bzw. des Referenten

Bürgermeister- und Presseamt Telefon: Leibinger, Elke (0911) 974-1203

Folgende Beratungsergebnisse sind vorhanden:

Ergebnis aus der Sitzung: Stadtrat am 27.04.2017

Protokollnotiz:

Auf einstimmigen Beschluss des Stadtrates vom 21. Dezember 2016 wird dem Unternehmer und Stifter Carl Friedrich Eckart für sein herausragendes Engagement zum Wohle der Stadt Fürth die Goldene Bürgermedaille verliehen.

Beschluss:

Beschluss:

Ergebnis aus der Sitzung: Stadtrat am 14.12.2018

Protokollnotiz:

Dies ist eine Test-Protokollnotiz.

Beschluss:

Auf einstimmigen Beschluss des Stadtrates vom 21. Dezember 2016 wird dem Unternehmer und Stifter Carl Friedrich Eckart für sein herausragendes Engagement zum Wohle der Stadt Fürth die Goldene Bürgermedaille verliehen.

Beschluss: einstimmig beschlossen Ja: 44 Nein: 0 Anwesend: 44